

Обеспечить высокие темпы уборки и сдачи хлеба на государственные склады.

Выше уровень массово-политической работы на уборке урожая

С каждым днём всё шире развёртывается в нашем районе уборка урожая и хлебозаготовки. Большинство колхозов района начали уборку ржи.

Колхоз «Путь к коммунизму» первым в районе приступил к сдаче государству хлеба нового урожая.

Провести уборку во-время и без потерь, досрочно выполнить план хлебозаготовок — важнейшая задача труженников сельского хозяйства. Это обязывает партийные организации широко развернуть политико-массовую работу среди труженников колхозных полей. Организовать на полевых станах, в бригадах, комбайновых агрегатах беседы, доклады, лекции, громкие читки журналов и книг, выступления художественной самодеятельности, показ кинофильмов, выпуск «молий» и «боевых листков».

Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны выступать передовиками труда, вожакими масс, организаторами социалистического соревнования, вести наступательную агитацию, направленную на повышение социалистической сознательности, на повышение трудовой и политической активности колхозников, за лучшие сроки уборки хлеба и сдачи зерна государству, за высокое качество полевых работ.

Задача партийных организаций и агитаторов — довести до сознания каждого колхозника, работника МТС, что уборка урожая во-время и без потерь всецело зависит от их организованности и трудовых усилий, широко показывать честный труд передовых колхозников, решительно бороться против разгильдяев, лодырей и тунеядцев, критиковать их на колхозных собраниях и совещаниях бригад.

Партийные организации обязаны повседневно руководить работой агитаторов, контролировать их деятельность, в помощь агитаторам ежедневно проводить семинары агитаторов

по вопросам текущей политики, обмену опытом агитационной работы лучших агитаторов, организовать на совещаниях агитаторов выступления руководящих работников района и колхоза с докладами на политические и хозяйственные темы.

Правильно поступила партийная организация колхоза им. Сталина, Камельского сельского Совета. Здесь уже составлен план политико-массовой работы на период уборки урожая и хлебозаготовок. Подобраны и расставлены агитаторы по участкам работ. В бригадах, на полевых станах запланировано проведение лекций на разные политические и хозяйственные темы.

Партийные организации должны шире привлекать к политической и культурно-просветительной работе в деле коммунистического воспитания колхозного крестьянства учителей, агрономов, врачей, зоотехников.

Надо добиться того, чтобы избы-читальни, колхозные клубы, Дома культуры, партийные, профсоюзные организации шефствующих предприятий сделали всё возможное для усиления культурного обслуживания колхозников, работников МТС.

Для сельских партийных организаций нет теперь более важного и ответственного дела, нежели мобилизация всех сил и средств колхозов, МТС и специалистов сельского хозяйства на безусловное выполнение принятых в социалистическом соревновании обязательств на своевременное и отличное проведение уборки урожая без потерь, на досрочное выполнение плана хлебозаготовок, за скорейшее создание избытка продуктов в стране.

Вся агитационно-массовая работа в деревне должна быть подчинена решению этих задач.

Выписка из постановления

президиума Свердловского областного комитета профсоюза рабочих цветной металлургии

г. Свердловск Протокол № 14 21 июля 1951 г.

«Итоги социалистического соревнования предприятий и строек цветной металлургии области за второй квартал 1951 г.»

Президиум Областного комитета профсоюза постановляет присвоить:

Второе место по области:

б) По металлургическим заводам — коллективу Режевского Никелевого завода (директор тов. Зубарев, секретарь парторганизации тов. Карташов, предзакома тов. Голендухин).

Коллектив завода выполнил план по валовой продукции на 115,5 проц., по товарной на 112,9 проц., по ролетной на 111,7 проц., производительность труда 109,8 проц. к плану, себестоимость 96,2 проц.

Председатель Областного Комитета профсоюза
Секретарь Обкома профсоюза

КАСЕНОК.
МИКИШЕВ.

ВКЛЮЧИТЬ КОМБАЙНЫ В УБОРКУ

С первых дней сдавать хлеб государству

Первый хлеб — государству

Широким фронтом развернул уборку урожая колхоз «Путь к коммунизму». Озимую рожь убирают два комбайна. Наряду с уборкой колхоз первым в районе приступил к сдаче хлеба государству. Члены артели комсомольцы В. Чепчугов и Г. Батеньков 29 июля доставили на пункт «Заготзерно» тринадцать с половиной центнеров зерна нового урожая и получили первую квитанцию.

Молодой колхозник В. Чепчугов, получая квитанцию, заявил:

— В колхозе широким фронтом развернулось социалистическое соревнование за быстреешую уборку урожая и досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Мы решили каждый день участвовать в сдаче хлеба государству.

А. СОКОЛОВА.

Обязательства комбайнёров

Чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, комбайнёры Черемисской машинно-тракторной станции взяли повышенные социалистические обязательства.

В беседе с нашим сотрудником заместитель директора по политической части Г. Волосков рассказал:

— Передовые комбайнёры С. Путков, Г. Грехнёв на машинах «Коммунар» за 22 рабочих дня обязались убрать по 350 гектаров каждый и сэкономить 300 килограмм горючего, что позволит дополнительно убрать ещё десятки гектаров.

Их комбайны давно готовы и отправлены в колхозы. Качеству ремонта они уделяли особое внимание. Несколько раз проверяли моторы и хорошо их отрегулировали. При проверке они оказались вполне пригодными для работы. Избежать потерь зерна при уборке урожая, приспособили зерноудовител.

Для ускорения уборки урожая они обязались работать по часовому графику. Однако их успех работы будет зависеть и от правлений колхозов, которые обязаны закрепить постоянный состав колхозников для обслуживания комбайнов, выделить участки для уборки, постоянных лошадей и тару.

Дирекция МТС и механики также должны оказать всестороннюю помощь комбайнёрам, обеспечить их инструментом и необходимым количеством запасных деталей и материалов.

Уберём урожай во-время и без потерь

Борьба за хлеб началась. Члены сельскохозяйственной артели им. Будённого решительно одним стремлением — в короткий срок, без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план сдачи хлеба государству.

Энергично трудится на уборке урожая тракторная бригада № 9-а В. Клевакина. Она жаткам-самосборками убрала более 15 гектаров.

Приступили к уборке урожая и в колхозе им. Жданова.

Образцы самоотверженного труда показывает тракторист 14 тракторной бригады И. Олухов. Убирая рожь жаткой-самосборкой, он значительно перевыполняет дневные нормы выработки. 29 июля выборочным путём он выжал более 6 гектаров, вместо 4 гектаров по плану. За две смены он убрал 13 гектаров.

Самоотверженно трудится на уборке урожая трактористка З. Усольцева.

Механизаторы преисполнены одним стремлением — убрать урожай во-время и без потерь.

Самоотверженный труд

Труженики укрупнённого колхоза км. Чапаева самоотверженно трудятся на колхозных полях. Они первыми в районе приступили к уборке нового урожая.

Несколько дней тому назад можно было убирать только выборочным путём, а в настоящее время к уборке готовы все участки. На уборке занято 5 комбайновых агрегатов.

По-стахановски трудится на уборке озимой ржи однанадцатая тракторная бригада. Работая на комбайне «Коммунар», П. Холмогоров выборочным путём за смену убирает по 8—10 гектаров. Не отстаёт от него и водитель стенового корабля И. Федоровских.

Энергично трудится на уборке урожая члены первой полеводческой бригады. У них одно желание — скорее убрать урожай, не потерять ни одного зерна.

А. КОКШАРОВ.

ПЛАН СЕНОКОШЕНИЯ ВЫПОЛНЕН

Борясь за создание прочной кормовой базы, труженики колхоза им. Будённого успешно справляются с заготовкой кормов. По состоянию на 1-е августа план сенокоса колхозом выполнен на 108 процентов.

Хорошо работает на заготовке кормов комсомолец В. Бачинин. Работая на тракторной сенокосилке он ежедневно выполняет по полторы — две нормы.

Молодёжь впереди

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Верный путь» тов. Бачинин пишет в редакцию:

— Перед началом сенокоса молодые колхозники пришли ко мне с просьбой послать их на дуга. Я, конечно, возражать не стал и не взял только тех, кто готовил инвентарь к уборке хлебов. Таким образом, моя бригада была укомплектована больше половины из молодых колхозников и колхозниц. На успехи молодёжи я сначала не надеялся, не думал, что они будут справляться с выполнением задания.

Но вот уже в первый день я увидел, что юноши и девушки горячо принялись за работу. Свой трудовой день они стали строить планомерно, а поэтому у них ни одна минута не проходит напрасно. Простое в работе не бывает, потому что все недостатки они устраняют на ходу.

Расскажу немного об организации труда в нашей бригаде.

От наших покосов до села шесть километров. На ходьбу туда и обратно необходимо затратить самое меньшее два часа. Молодёжь решила на покосе устроить полевой стан. В стане мы установили палатки, сделали столы, скамейки. Для того, чтобы не ездить в село ремонтировать инструмент, мы устроили походную мастерскую для сенокосилок и другого инвентаря.

После упрямого трудового дня они весело организуют свой отдых.

Правление колхоза нам ежедневно доставляет на стан свежие газеты и журналы. Комсомолец В. Бачинин является агитатором, который ежедневно в обеденный перерыв проводит громкую читку газет, беседы о работе на великих стройках коммунизма и о событиях за рубежом.

Благодаря хорошей организации труда, наша молодёжная бригада является передовой по заготовке кормов. Да и как не быть ей впереди, когда все члены бригады перевыполняют дневные задания. Г. Болркин на ручной косилке ежедневно выполнял полторы — две нормы. Но вот у нас образовался разрыв между косилкой и стогаем, тогда Г. Болркин первым изложил желание пойти на стогование сена. Он и здесь с работой справляется успешно.

Наша бригада давно уже выполнила свой план заготовки кормов, но мы не успокаиваемся на этом, помня о том, что чем будет больше у нас кормов, тем будет выше продуктивность общественного скота, а это значит — наш колхоз будет богатым.



Семинар пропагандистов

Глубокое изучение истории и теории большевизма — важная обязанность комсомольского актива. Быть политическим руководителем, вожаком молодежи без твердых и прочных знаний марксизма — ленинизма не возможно. Теоретически неграмотному, отстающему работнику не по силам сложные и ответственные задачи коммунистического воспитания. Узкий кругозор, неумение найти принципиальный подход к делу, правильно разобраться в событиях текущей жизни, понять их смысл и значение неизбежно приводят работника к грубым ошибкам, обрекают на провал практической деятельности.

Терпеливая, настойчивая, дисциплинированная учеба — вот путь комсомольского актива, призванного помогать партии в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Всемерно использовать благоприятные возможности для плодотворной политической учебы — долг каждого комсомольского работника, комсомольского пропагандиста. Овладение марксистско-ленинской теорией, как бы ни была сложна и трудна эта задача, — дело необходимое. Нужно лишь желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели. Изучение марксизма-ленинизма должно быть не формальным, а творческим. История коммунистической партии — это

марксизм-ленинизм в действии. И мы должны изучать её творчески, как живое руководство к действию в нашей жизни, работе, борьбе.

В подготовке к новому учебному году среди комсомольского актива и пропагандистов проведена большая подготовительная работа. На днях закончил свою работу десятидневный семинар пропагандистов начальных комсомольских политкружков, организованный райкомом комсомола. На семинаре присутствовало 12 человек. Все они из числа руководящего сельского и заводского партийного и комсомольского актива.

Пропагандисты прослушали лекции по программе начального комсомольского политкружка, методике преподавания занятий и очередные задачи районной комсомольской организации по участию в хозяйственном и культурном строительстве района.

В чтении лекций и докладов приняли участие: секретарь райкома партии тов. Чариков, заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов РК ВКП(б) тов. Мусальников, секретарь РК ВЛКСМ тов. Чертищева, заведующий методическим кабинетом Н. Шаврин и другие руководящие работники города и района.

В. ПУЗАНОВ.

Пора покончить со спячкой

Руководителей некоторых колхозов не беспокоит угроза потерять много хлеба. Бесечно ведёт себя председатель колхоза им. Сталина, Черемисского сельского Совета тов. Ильиных. В артели давно созрела рожь, но уборка до сих пор не начата. Жатки-самосборки всё ещё не отремонтированы, складские помещения и тара не подготовлены. Тов. Ильиных считает, что с уборкой можно ещё подождать.

И вот колхоз чего-то ещё ожидает. Он не подготовил ни одного участка для комбайновой уборки, не подобрал полностью людей для их обслуживания.

Давно созрела рожь и в колхозе им. Молотова, но и там не видно работающих на борке урожайной машины.

Однако такое тревожащее состояние с уборкой урожая мало беспокоит участковых агрономов и работников райсельхозотдела. Они не предъявляют настойчивых требований к руководителям колхозов о развёртывании массовой уборки хлебов.

А. КРЕПЕЛЬ.

Когда будут отремонтированы складские помещения?

Важным условием в хранении семенных фондов и доведении их до посевных кондиций имеет подготовка складов и зерноочистительных машин.

Но до сих пор ничего подобного не сделано в колхозах «1-е мая» и им. Калинина.

Уборка урожая уже началась, позволительно спросить, где же будут хранить зерно эти руководители колхозов?

З. ЯНИСИМОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.



Больше внимания зрителю

Справедливые требования

В кинотеатре «Аврора» не так давно шла новая кинокартина «Спортивная честь». Каждому, конечно, хотелось посмотреть её. На сеанс с 9 часов билеты были проданы. И вот хорошо: стали продаваться билеты на четвёртый сеанс с 11 вечера. Билеты были приобретены, и зрители успокоились, что картину они посмотрят.

Но увы, .. с 11 часов публички оказалось немного, чтобы не «портить» картину, администрация театра решила: пусть лучше не состоится сеанс. Так и сделали. Сеанс не состоялся.

Тогда зрители обратились с просьбой принять билеты обратно в кассу, так как завтра у большинства из зрителей

не было времени пойти в кино. Директор кинотеатра тов. Буланова ответила: «Я ничего не знаю, приходите завтра, а сегодня принять билеты некому, так как кассир ушла уже домой». Публика возмутилась, почему кассир ушла домой до начала сеанса. «А вы ей сверхурочные платить будете?» — спокойно задаёт вопрос публике директор кинотеатра.

Через газету «Большевик» мы спрашиваем: до каких пор работники кинотеатра будут работать только за деньги, а не для культурного обслуживания зрителей?

Заведующему кинофикацией тов. Баракшину нужно разобраться в делах кинотеатра и навести там порядок.

М. ЧЕПЧУГОВА,
А. ЩЕРБАКОВА.

Так дальше работать нельзя

18 июля в селе Ленёвка была вывешена афиша, что будет демонстрироваться кинокартина «Кавалер золотой звезды». Большая часть населения ждала этого дня с нетерпением, чтобы посмотреть этот художественный фильм. И вдруг 18 июля позвонил видный человек: будет демонстрироваться картина «Спортивная честь». А в 4 часа вечера выбрасывается новая афиша, в которой говорится о том, что будет демонстрироваться картина «Кавалер золотой звезды». Большинство зрителей, успокоившись, что идёт другая кар-

тина, на сеанс не пришли. Но кинофильм демонстрировался очень плохо, был плохой звук, свет, аппаратура, установленная в зале, создавала большую шум. Киномеханик Федоровских демонстрацию кинокартины доверил постороннему человеку. Контролёра не было, большинство прошло без билетов. Во-время сеанса был крик, шум, табакокурение.

Районному отделу кинофикации необходимо навести строгий контроль за работой киномехаников и за качеством демонстрации кинокартин.

В. МОКРОНОСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 августа 1951 года в клубе Никелевого завода, в 6 часов вечера, состоится районное совещание работников промышленности.

Повестка дня:

1) Выполнение социалистических обязательств предприятиями района за 1-е полугодие текущего года (доклад секретаря РК ВКП(б) т. Денисова).

Содоклады т.т. Голендухина, Ведерникова «О руководстве социалистическим соревнованием».

На совещание приглашаются руководители предприятий и учреждений, секретари партийных и комсомольских организаций, руководители профсоюзных организаций, стахановцы.
Райком ВКП(б).

Международный обзор

Монополисты Уолл-стрита боятся мира

На днях в Нью-Йорке, у здания штаб-квартиры Организации Объединённых Наций, состоялась демонстрация. В ней приняли участие 10 американских организаций защиты мира. Демонстранты передали в ООН заявление, в котором призывают Организацию Объединённых Наций дать военным представителям в Корее инструкции «отказаться от всяких возражений против включения пункта о выводе иностранных войск в повестку дня переговоров о прекращении огня».

Американский народ, как и все другие народы, встретил переговоры о мире в Корее с большим энтузиазмом и надеждой. За год войны трудящиеся США убедились, что корейская авантюра американских империалистов принесла народу дальнейшее ухудшение жизненного уровня. В майском бюллетене одного крупного американского банка указывается, что для того, чтобы покрыть огромные расходы на вооруже-

ние, «неизбежным кажется единственный выход — снижение индивидуального потребления». Предприятия, выпускающие мирную продукцию, сокращают производство и выбрасывают на улицу сотни тысяч рабочих.

В то же время монополисты США на войне в Корее и связанной с ней гонке вооружений нажили за год 50 миллиардов долларов. Прибыли только одного капиталистического объединения «Дженерал электрик» уже к концу прошлого года достигли 834 миллионов долларов. Председатель этого объединения Вильсон входит в состав правительства США в качестве руководителя «управления мобилизации для обороны». Выражая мнения монополистов Уолл-стрита, Вильсон недавно заявил, что «всякая возможность хотя бы малейшего разряжения атмосферы в области международных отношений является угрозой для экономики США».

Это заявление показывает,

что монополисты Уолл-стрита боятся мира. Они не хотят расставаться с огромными прибылями, наживаемыми на гонке вооружения. Путём дальнейшего расширения военного производства они рассчитывают предотвратить экономический кризис в стране.

Реализуя этот агрессивный курс монополистов, президент США Трумен в полугодиевом экономическом отчёте конгрессу настаивает на дальнейшем увеличении вооружённых сил и расширении военного произ-

Борьба крестьян Западной Германии за мир и хлеб

Американские империалисты быстрыми темпами перевооружают западную Германию, пытаясь превратить её в плацдарм новой войны. Эта агрессивная политика нанесёт огромный ущерб западногерманской экономике и особенно сельскому хозяйству.

Для строительства военных аэродромов, полигонов, учебных плацев оккупационные власти в Западной Германии конфискуют крестьянские земли. Только в одном районе Харбурге (близ Гамбурга) кон-

водства Соединённых Штатов, независимо от того, будет ли восстановлен мир в Корее или нет. Сообщив, что расходы на гонку вооружения за первую половину этого года возросли на 50 процентов, Трумен обещал увеличить их ещё почти в два раза к середине 1952 года.

Этой агрессивной политике американские трудящиеся противопоставляют всё более активную борьбу за сохранение и упрочение мира.

Этой агрессивной политике противопоставляют всё более активную борьбу за сохранение и упрочение мира.

Для борьбы с произволом американских оккупантов крестьяне Западной Германии создают комитеты защиты своих прав. Крестьянский комитет в Хаммельбургской области, которую американцы хотят превратить в огромный учебный плац, послал обращение баварскому правительству и бонско-

му парламенту. В обращении указывается, что в Хаммельбургской области под угрозой выселения находится 21 тысяча крестьян, «по приказу американцев, — пшут крестьяне, — для учебных плацев и танкодромов будет использовано 12671 гектар обрабатываемой земли. Тем самым будет уничтожено 2498 крестьянских хозяйств. Выселению подлежат жители 8 общин, 23 соседние общины лишатся 70 процентов своих пахотных земель. Но мы не отступим перед танками».

Отстаивая свои земли, своё право на существование, западногерманское крестьянство становится на путь активной организованной борьбы против ремиляризации. Так, например, состоявшийся в городе Майнц съезд крестьян создал организацию под названием «Движение за крестьянские права и свободу» и избрал постоянный комитет для руководства борьбой крестьян за мир, за хлеб.

П. БАБЕНКО.

Редактор А. В. ПАРШУКОВА.